

# 请给做好事者一点空间

首席评论员 张全

8年前,柳市镇的黄女士因眼疾接受市政府6000元的资助,使得两个孩子得以迈进大学校园。2年前她还了这笔心债后,如今又省吃俭用捐助温州市特殊教育学校的盲童1万元。所幸的是,她的家人非常支持她的这一举动。(本报昨日报道)

之所以称黄女士为幸运,只因其家人对她义举的全力支持。自古以来,小到做一点好事,大到救国拯民,行义者假如没有足够的心理准备,不但好事做不成,还要受一肚子气。这不,央视近日《4800万建养老院引质疑》的报道内容便是一个明显例子,看过电视浏览过微信者,没有对虞一杰老人的遭遇不表同情的。

按一般的逻辑,像黄女士、虞一杰这样纯粹无偿奉献社会的举动,理应理所当然地得到社会最广泛的褒扬,和社会他人无条件的支持。但是人性灵魂的复杂,

社会利益的多元,及价值取向的易变,往往使得做好事成为难事。

正因为预料到可能的非议,黄女士选择了隐名,正因为遭遇了建养老院捐款的种种质疑,虞一杰一直寻找能受捐的公家单位。面对这种情况,似乎还缺乏相应的应对举措,更缺乏应有的道德响应氛围。

政策的制订相应容易,而慈善社会氛围的形成殊为不易。商品经济意识的极度弥漫,加剧了固有的人不为己,天诛地灭概念,所以在一些人头脑里无法理解还有纯粹奉献社会的想法和举动,同时也嫉妒举义者可能得到的荣誉和声望,于是自觉或不自觉设置种种难题。

给做好事者一点空间多么重要,即使我们不能助他们一臂之力,也不能增加他们的难度。拥有社会道德示范作用和社会资源调配能力的政府,更有率先示范的义务。

# 踢好今年乐清经济发展下半场

王振峰

乐清市领导在清江镇调研时指出,要同步推进一、二、三产业发展,并对路网建设、五水共治、发展休闲旅游产业等工作协调推进。(6月12日《乐清日报》)

从已发布的前4个月工业经济运行数据来看,乐清经济总体保持平稳增长态势,但还存在工业性投资进度缓慢、有些企业存在较大的生产经营压力,转型升级有待进一步推进等亟需推一把的工作。时序已近半年,乐清在抓经济稳增长方面还要继续加力,力争上半年有不俗成绩。另一方面,各部门还需咬定青山不放松,抓紧推进各方面工作,同步推进一、二、三产业发展,未雨绸缪、主动有为、真抓实干,让今年乐清经济下半场再创佳绩!

当前我国经济下行压力不小,不久前国务院座谈会上,与会的省市领导一致向李克强总理反映三大严峻问题:融资难融资贵、投资放缓、出口乏力。经济运行中存在的一些困难,有些带有普遍性。

笔者认为,国家接下来极有可能在外贸外贸新国十六条的基础上,出台构建开放型经济新体制的具体举措,以应对复杂多变的国内外经济环境。因此,乐清要抓好利用外资、多措并举优化外贸结构。外贸从哪里找呢?乐清要根据自身产业发展规划特点,对外开展招商工作时应做好引资目标信息库整理工作,正确研判内外形势和乐清市情,努力去梳理和深挖一批重点在谈项目、重点前期项目和新项目。

外贸优结构方面,要组织力量下基层,调研企业,了解掌握乐企生产经营存在的困难和问题,要强化外贸运行分析,千方百计为企业排忧解难,力保乐清进出口货物贸易稳增长。此外,要支持服务贸易发展,可采用分类支持方式,确定一批境内外重点展会(特别是专业展会),鼓励企业利用展会平台抓商机、抢订单、拓市场,扩大贸易成交。还有,乐清综合保税物流园区的创建工作也要加紧推进,同时,注重进口,乐清要围绕工业强市和转型升级,鼓励和引导乐企进口先进技术、关键零部件、重要装备和稀缺资源,特别是工

业新材料,推进扶持外贸企业进口贸易创新。当然,当下来自融资贸易的风险不断加大,有关乐企应加以警惕。

治水先治污,治污要治本。这是乐清领导倍加强调的。五水共治,要治理环境根本在产业,必须让乐清产业发展以美丽乐清为导向,在转型中促发展,在发展中谋升级。产业链群应该是一个环环相扣、互为依存、相互促进的生态系统;电气、临港产业和现代服务业这三大千亿级产业链群是乐清经济发展主心骨,乐清应不断创新机制与发展模式,让乐清产业集群的价值链、企业链、供需链和空间链四链对接起来,共推乐清经济永续发展。只有让科技创新发挥乘数效应,乐清的社会整体生产力水平才能大提升。推动创新发展,加快产业技术革新,用高新技术和适用技术改造提升传统产业,才能提升产业竞争力,真正做好降耗减污,还乐清更美好的绿水青山。(作者为财经评论人)

# 包工头获刑的警示意义



请漫画作者告知联系方式,以便奉上薄酬。

何小娴

乐清一包工头因未尽到安全管理职责,致使一工人从脚手架上摔下致死。近日,乐清市人民法院以犯重大责任事故罪,判处该包工头有期徒刑一年六个月,缓刑二年。(6月12日《乐清日报》)

近年,工人在作业过程中发生意外,时有发生。处理此类事故,大多是以管理方尽量满足受害方的民事赔偿要求的方式为主,对于具体责任人的立案追诉,并不多见。现在,这起包工头获刑的案例,无疑能给一些忽略安全生产的管理者带来震撼。

根据生活经验,在我们的视线所及之处,凡是有建设工地,总有安全生产警示语悬挂或张贴着。但百密总有一疏,还是有建设工地出了重大事故。事故原因不外乎行为人和管理方的无知或侥幸心理。安全生产无知者的存在,反映出管理

漏洞。首先是施工管理人员的无知。这起案例中,本来应该由持有特种作业操作证的人员来完成作业,但负责施工的包工头,却安排无证人员登高作业。其次暴露出职能部门的管理漏洞,对包工头等施工人员进行疏于监管,导致事故的发生。

重大安全事故中,除了无知者无畏,更多的是抱有侥幸心理者。抱着出了问题算我倒霉,不出问题算我运气好,心态的大有人在。这种心态之下,出问题必然是。

此案没有民事赔偿完成以后停步,而是对包工头依法处以刑罚,将对安全生产的无知者及侥幸心理者起到警示效应。不仅是高空作业,其他的生产及建设活动,作为管理方与业主方,都应该有对业务风险的预见。对安全生产知识的宣教,当然不能缺位,但对具体个案依法处以刑罚,更具惩戒作用。

(作者为乐清市民)

朱慧松

今年是节能灯等传统高效照明产品推广的最后一年,6月14日-15日,市民在市区晨沐广场可买到半价高效照明节能灯。6月16日-17日,虹桥文化广场也将半价现场销售。(6月12日《乐清日报》)

我国是一个能源较为紧缺的国家,这是不容否定的国情。就拿电能来说,每年夏冬两季,一些地方都会出现电能紧张的局面,甚至被迫限电,居民们大热天里挥汗如雨,冬天里冷得瑟瑟发抖,电器却无法使用,正常生活肯定会因此受到很大影响。

# 让节能产品更亲民

而和普通灯具相比,节能灯除了能大大省电外,使用寿命也更长久,若是家家户户都能装上节能灯,用电紧张的局面就能得到一定程度地缓解。但让人遗憾的是,尽管节能灯好处多多,但使用率却并不算高。究其原因,一来有些居民的节能意识还不够,觉得和自个没啥关系;二来节能灯泡价格较高,一些群众想买却觉得太贵,因此望而却步,节能灯是叫好不叫座。而有关方面推出财政补贴的节能灯,群众能以较为优惠的价格买到,相信购买的积极性会更加高涨。居民能因此少支出电费,而宝贵的电力资源也可节省下来,这让人拍手叫好!

而其他节能产品也面临同样的问题,人们节能意识不够或是觉得价格太贵而难以使用,因此普及率不高。对此,职能部门应多管齐下,一方面要加大宣传力度,提高全民节能意识;另一方面也要给予节能产品相应的政策扶持,群众买得起、用得好,让节能产品更加亲民,叫好又叫座,从而走进千家万户,真正造福于民。

同时有关方面还要全力做好各项配套工作,如对废旧节能灯进行统一回收等,避免对环境造成污染,把好事落到实处,这样我们的生活会更加和谐舒适。(作者为媒体人)

# 驾校教练醉驾 节操碎一地

雨盈

6月8日晚,交警在柳市镇木山后村设卡查酒驾时查获一名驾校教练。当时,这名教练说:我不知道醉驾驾驶要被刑拘。这名教练姓包,洞头县人,今年51岁,从事汽车教练这一行已有10年。(6月11日《乐清日报》)

酒驾的危害性地球人都知道,司机在酒精的麻痹下很难集中注意力,做到

规范操作,遇到意外情况很容易措手不及而造成险情,由酒驾引发的悲剧不胜枚举,重创了一个个幸福美满的家庭。而醉驾入刑的法规也已实施多年了,警方对酒驾行为的查处从未手软。在这种情况下,居然有驾校教练醉驾驾车,让人揪心又气愤。

驾校教练是学员的领路人,从某个角度来说,也承担着教书育人的重任,不仅要教学员掌握过硬的驾驶技能,还

应引导学员树立安全意识,把各种交通法规牢记心头。教练说一套做一套,学员又怎会把交规当回事?

展开来讲,私家车进入千家万户后,人们出行更便利了,但频频发生的交通事故同样也让一个个原本幸福美满的家庭遭到重创。我国是个交通事故高发国家,而很多事故,是由于司机的违规驾驶所造成的。现在驾考越来越严,司机想拿到驾照,要经过极其严格的考核,技术上应该没有太大问题,同时对各种交规也应是烂熟于心。可以说没有一个司机不知道交规不对,之所以违规是因为缺乏对交规的尊重。

为何很多司机不把交规当回事?看看一些驾校教练的拙劣表演,就能找到部分答案了。上梁不正下梁歪,师傅堂而皇之地醉驾,徒弟日后恐怕也会成为酒司机。

驾校教练醉驾,节操碎一地。对于类似驾校教练交通违规的情况,有关方面也要一查到底、严惩不贷,乃至砸碎其饭碗,同时还要追究相关驾校的责任。这样以儆效尤,让每个驾校教练都能做到以身作则。相信这样,马路杀手会大幅减少。(作者为时评人)

## 公示

公示内容:乐清市虹桥镇南岳组团旧城区控制性详细规划N-19-01、N-19-02、N-19-05地块规划修改

公示时间:2014年6月12日-2014年7月24日

该规划已于2014年4月24日经我局会审通过,并已根据乐住规建审[2014]113号文件对该规划进行了修改,现予公示。

公示期间,任何单位或者个人都可以通过电话、传真、电子邮件或书面材料向我局提出对该规划的意见,若有任何疑问,公示期满后予以批复。

电话:62523953 62586277

传真:62579696

电子邮箱:yqzjj2011@163.com

公示网址: http://www.yqzjj.gov.cn/

乐清市住房和城乡建设局 2014年6月12日

## 通知

吴茅璐同志:

因你连续旷工超过10个工作日,根据乐清市委、市政府《关于清理在编不在岗机关工作人员的意见》(乐委发[2010]1号)和《浙江省事业单位人员聘用制度试行细则》(浙政办发[2014]117号)第二十九条第二项规定,经局研究,决定从2014年5月16日起解除与你的事业单位聘用关系。

由于无法联系到你本人,现公告送达。请你于公告之日起60日内到我单位领取解聘文件,逾期视为送达。在你接到解聘文件或本公告期满之日起,十五个工作日内前来我单位办理社会保险和住房公积金转移等有关事项,逾期后果自负。

乐清市水利局 2014年6月11日

## 公告

产权人薛金明(共有人陈茂燕等1人)房屋坐落在虹桥镇沙河路405弄186号,因遗失房屋产权证(共有权证)所有权证号为12016504(共有权证号为120008435),已声明作废。现已向乐清市住房和城乡建设局虹桥管理所申请注销,如有异议者,请在本公告之日起一个月内以书面形式向本局虹桥管理所提出,逾期无异议的,本局将按法律规定予以注销。

地址:虹桥镇粮食市场二楼 电话:62311934

乐清市住房和城乡建设局 2014年6月10日

## 清算公告

乐清市鸿兴工艺品有限公司 注册号:33038200006024

经2014年6月5日股东会决议成立清算组,拟申请注销,请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权。

特此公告。 乐清市鸿兴工艺品有限公司清算组 2014年6月11日

**兴业银行** 乐清支行

您还在为理财产品有风险而担心吗? 兴业银行 智盈宝 结构性存款理财产品强势来袭!

**本金100%安全 收益100%稳健!**

期限	预期年化收益率	5万元到期收益
1个月	4.05%	194元
3个月	4.22%	531元
7个月	4.26%	1260元
1年(火热预约中)	5%	2170元

最终解释权归兴业银行温州乐清支行所有

地址:双雁路110-120号、三环路28号 电话:62078861、62533268

**分类商讯** 每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心 办理地址:乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线:0577-6257 9796

### 教育培训

三原美术暑期招生62526291  
教学正规 学习内容全面 绘画考级  
美术高考http://www.yqsyms.com  
公办乐清电大 您的学历进修首选 熟推政府  
学费补助专业 学前教育。学校另设浙大远程、  
南开大学、东北师大及社区学院市民素质培训中  
心,咨询报名 62525033 QQ:146343508  
英语口语到春华教育  
英语口语、商务英语、外贸英语  
实际场景模拟教学 62725595  
箭金学堂浙江工商大学、杭州师范大学  
大专/本科会计、工商管理、学前教育等  
专业热招中。乐成/虹桥/清江均可报名,  
62301111

学历进修首选温州大学工商管理、会计、  
机电一体化、专升本。里仁教育柳市  
惠丰路86号 电话62722992 QQ549937649  
乐清李阳疯狂英语暑期游学夏令营  
火热报名中 来电有惊喜 62569266  
高考低分读统招专升本13868796070  
综合信息  
广告衫/帽/伞/杯壶礼品定做62766565  
乐清市地税局偷税举报  
电话62575000  
黄杨木雕小红工作室15157771710  
旅游包车14-61座新车13806606670  
遗失声明  
遗失潘淑珍会计从业资格证,证号:  
330382198707074040,声明作废。

遗失林瀚(330325197710120130)和陈  
晓燕(330323197712200422)夫妇之女出生  
证,于2002年6月19日出生于乐清市  
人民医院,证号:B330369919,声明作废。  
遗失乐清市苏菲尔鞋店组织机构代码证  
(正、副本),号码:L6464125-6,声明作  
废。  
遗失乐清市苏菲尔鞋店地税税务登记证  
(正、副本),号码:330323102195330、  
33032319710328061501,声明作废。  
遗失浙江沪邦电气有限公司财务专用章  
(3303820019649)、法人章(包百浩)声明  
作废。  
遗失乐清市城南三胖麻辣香锅店餐饮服  
务许可证,浙餐证字:  
8013330382000629,声明作废。

遗失谈际琰(420222197212080452)和黄  
春花(420222197602116422)夫妇之子出  
生证,于2009年3月22日出生于乐清柳台  
医院,证号:J330279714,声明作废。  
遗失乐清皇家国宾娱乐有限公司《浙江省  
地方税务局通用机打发票》1份,发票分类  
代码:233001350133,NO.00595258,声明  
作废。  
遗失2009年12月16日核准的温州市吉  
康电气有限公司营业执照(正、副本)注册  
号:330382000102805,声明作废。  
遗失乐清市渔人码头海鲜楼的浙江乐清  
农村合作银行乐成支行后所分理处开户许  
可证,证号:J3333002465901,声明作废。  
遗失2012年3月13日核准的乐清市虹桥  
九尚牛排馆营业执照(副本),注册号:  
330382604116900,声明作废。  
遗失乐清市金城宾馆《浙江省地方税务  
局通用机打发票》1份,发票分类代码:  
233001371633,NO.08712901,声明作废。

遗失乐清市新天地娱乐有限公司《浙江省  
地方税务局通用机打发票(娱乐业)》8份,  
发票分类代码:233001350133,  
NO.00585072(作废票)、  
00588167-00588173,声明作废。  
遗失2008年4月18日核准的乐清市浙东  
农场营业执照(正、副本),注册号:  
330382000036664,声明作废。  
遗失陈宝海(330323197803290419)和张  
晓丹(330323197706270467)夫妇之子出  
生证,于2001年4月25日出生于乐清市妇  
幼保健院,证号:A330437688,声明作废。  
遗失虹桥镇四村虹淡路43号王友姆土地  
使用证,宗地号:027-002-0223-3000,  
日期:1996年5月28日,声明作废。  
遗失乐清市虹桥汇金商务宾馆《通用机打  
发票(旅店业)》8份,发票分类代码:  
233001471633,NO.3670888-3670895,  
声明作废。  
遗失乐清市人民法院《浙江省政府非税收  
入一般缴款书》一份五联,  
NO.0008170056,票面金额为300元,付款  
人:薛立洋,开票日期:2013年9月11日,  
声明作废。  
遗失2013年12月2日核准的华夏输配电  
设备有限公司营业执照(4本副本),注册  
号:330382000064714,声明作废。